
Szeptember 30^án kezdődnek 
az előadások a főiskolákon

BUKAREST. — A közoktatásügyi minisztérium közli, hogy a 
főiskolákon az előadások szeptember 30-án kezdődnek. A beiratko
zások szeptember 20—29 között vannak.

& Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
Az első évfolyamra beiratkozhatnak azok, akik sikeresen tették

KOLOZSVÁR, 1950. szeptember 21. csütörtök.

le a felvételi vizsgájukat és összes irataikat benyújtották, illetve 
azok, akiket a miniszteri bizottság a különböző főiskolákra beosz
tott.VIL ÉVFOLYAM, 219. SZÁM.A KA 4 LEJ

A takarékossági versenymozgalommai
Sté^’es tervünk alapjait növeljük

Kétszáz tagból álló föktmüvesküMöttség utazott

Országunk dolgozói büszkén 
tekintenek nemzetgazdaságunk 
megszilárdításában és fejleszté
sében elért eddigi eredmé
nyekre. Az a lelkesedés, amely- 
lyel az ipari dolgozók a .béke
kongresszus tiszteletére újabb 
sikerek elérésére szocialista 
mnnkavcrsmiyekbe lendültek, 
azt .bizonyítja, hogy a munkás
osztály egyre jobban magáévá 
teszi e célkitűzés teljesítését.

Rövidesen lezárul állami ter
vünk harmadik negyedéve. A 
negyedév utolsó napjaiban az 
üzemek és gyárak műhelyeiben, 
lenn a föld alatt, a tárnák mé
lyén, a dolgozók még eddiginél 
is fokozottabban küzdenek a 
terv sikeréért.. Nem múlik el 
egyetlen nap sem anélkül, hogy 
üzemeinkből, gyárainkból ne 
érkeznék szebbnél-szebb megva
lósításokról szóló jelentés. A 
vájdaliunyadi kombiujátban a 
„Béke kohójáénak ércolvasztói 
szeptember 16-ig nemesük befe
jezték a harmadik évnegyedre 
reájuk váró feladatokat, hanem 
túl is szárnyalták 12.59 százalék
kal és e naptól kezdve októberre 
termelnek. Az erzsébetbányai 
vájárok ugyanakkor már e hó
nap elején befejezték egész évi 
tervelőirányzatukat és szeptem
ber 9 óta 1951-re termelnek.

A termelés állandó növelése 
mellett áz üzemi munkások a 
versenyek során harcot folytat
tak a minőség megjavításáért, 
az önköltség csökkentéséért és 
a minél gyorsabb és nagyobb- 
arányn szocialista akkumuláció
ért. A legszebb példát ezen a 
téren a temesvári élüzemek mu
tatták. Kiküldötteik gyűlést 
tartottak a megyei Szakszerve
zeti Tanács székházéban s kiér
tékelték a legnagyobb megta
karításért folyó szocialista ver
seny' eredményét. Az értekezlet 
résztvevői megállapították, hogy' 
az élenjáró szovjet munkamód
szerek alkalmazása következtén 
ben a nyersanyag, fűtőanyag, 
villamosáram fogyasztására vo
natkozó normák elavultak, túl
ságosan lazákká váltak. Ezért 
a temesvári élüzcmek küldöttei 
a békeharc-bizottságok országos 
kongresszusának tiszteletére fel
hívással fordultak az ország va- 

, lamenhyi- üzemének,, gyárának, 
hányájának, munkáid,lepének dol
gozóihoz, hogy harcoljanak a 
-■■’ovjcéf dolgozók . ttírvszerüségé- 
rcl az anyagfogyasztási normák 
csökkentéséért, a belső tartalé
kok 'feltárásával a szocialista 
akkumuláció gyorsabbütemü fo
kozásáért. ; Fel hívásukban váb 
teltük. hogy a főbb temesvári 
üzemek az év végéig 250 millió 
lejt takarítanak meg', amit terven 
felül 'az állam rendelkezésére 
bocsájtanak, az első ötéves terv 
nlapjaira.

Az élüzemek példája nem is 
maradt, Temesvár falain belül, 
hanem tovább terjedi és mozgó
sító erővé vált. az Ország sz.á.- 
mos gyárában és üzemében. 
Egyre nagyobb tort kezd hódí
tani a megtakarításnak, yi szo
cialista akkumulációnak ez a 
módszere. Alig pár nap alatt, 
országos mozgalommá bontako
zott ki. A sztálinvárosi Sovroni- 
tractor" lelkes élmunkásai. njjtói 
r.ípszcriisitői elsőnek csatlakoz
tak e versenymozgaíomhoz. Bra
ga. Constantin a 214. osztály 
nevében vállalta, hogy 8íl()(!()i' 
lejt takarít meg az év végéig.

Karácsonyi Imre élesztergályos 
pedig a 112. osztályról arra tett 
Ígéretet, hogy egyéni folyó
számlájára az év végéig 100.609 
lejt takarít nieg. Az alsóferne- 
zelyi bányászok ujitás bevezeté
sével máris két és félmilliós 
megtakarítást értek el.

A takarékos anyaggazdálko 
dás lervszerüsitéséért folyó 
nagyszerű versenymozgalomban 
a kolozsvári üzemek sem marad
nak el. Az országban az elsők 
között jelentkeztek a „Herbák 
János“-müvek dolgozói is egyé
ni takarékossági folyószámla
nyitással, Pataki Anna például 
arra vállalkozott, hogy naponta 
480 lejt jegyez „egyéni takaré
kossági könyvecskéjébe". Nagy 
Bálint és Pénzes István a sfan- 
ceráj-osztályról 1.50 ezer lej ér
tékű anyagot takarít meg az év 
végéig. Az osztály együttesen 
1950 december 31-ig 1,848.069 lejt 
takarít meg. A kolozsvári vas
úti fütőházban Cerchedeanu Sí- i 
mion mozdonyvezető csoportja 
a mosások közötti menettávok 
meghosszabbításával ebben a. 
hónapban 36-133 lej értékű fűtő
anyagot és 13.334 lej értékű ja
vítási költséget takarít meg. A 
fémipari üzentek közül, az „Uni- 
rea“-gyár dolgozói is egyén’-'t»- 
karékossági folyószámlát "viț-. 
r?ák. Néhány nappal a felhívás 
után Mesesan Jenő örömmel je
lentette be vállalását a szákszer
vezet irodájában. Arra -tett 'vé
reiét, hogy takarékos anyaggaz
dálkodással havonta 3509 lejt 
takarít meg. Csíki László laka
tos pedig szeptember végéig 
12.509 leies megtakarítást köny
vel el folyószámláján

Bár az elért eredmények azt 
bizonyítják, hogy a kolozsvári 
iparj dolgozók követik a temes
vári él üzemek példáját, 
üzemek vontatott 
válaszadással azt 
még nem tették 
ben magukévá c 
gö yersenymozgalmal. 
állami porcelángyárban, az „ 
matura"-bán a „Breiner Béla" 
testilgyárbau, az „Ady" Jiaris- 
nyagyárhán még csak az- e’-"ké
születek folynak. Ezek » késle
kedő üzemek a termelésben ed
dig elért eredményeikkel beb’zt»- 
nyitották, hogy munkájukban 
alkalmazni tudják a szovjet dol
gozók munkamódszereit, éppen- 
ezért most, ebben a nagyjelentő
ségű veirsonymozgaJoniban sem 
szabad ’elmarádniok. A pártszer
vezetek irânyjhisâvM a szak
szervezeteknek lankadatlan moz
gósító és felvilágosító munkát 
kell kifejteniük az. üzemi dolgo
zók között bog” ők is mivel 
előbb bekapcsolódjanak a. ver- 
sonymozgateniba és megnyissák 
egyéni takarékossági folyószám
lájukat.

A kolozsvári üzemek dolgozói 
nemzetgazdaságunk megszilár
dításában és fejlesztéséhen, a 
békéért folyó harcban altkor ve
szik ki részüket teljes mérték-' 
ken, ha mind a késlekedő, mind 
a már versenyben álló üzentek 
>s egyesült erővel kapcsolódnák 
1”* a temesváriak tervszerű 
anyaggazdálkodási mozgalmába- 

.e hntalmasarányu megta- 
kíU’íhisokknl —, amely ötéve." 
tervünk alapjait növeli — saját
magúk. gyermekeik és áz egész 
nninkávoszfály jobb és boldo- 
Rabh, békés ibvííjét építik,

egyes 
készülődése a 
mutatja, hovy 
teljes mérték- 
uagyjelcntősé- 

Tgy ăz 
Ár

BUKAREST. — Kétszáz fő
ből álló parasztküldöttség in 
dúlt cl vasárnap reggel Buka
restből a Szovjetunióba, hogy 
tel keresse a Szovjetunió sz.ovho 
zait, kolhozait, traktorállomá
sait. A parasztküldöttség tag 
jai azzal az elhatározással kel
tek útra, hogy minél többen 
tanuljanak a szovjet kolho/.pa- 

i'asztok gazdag tapasztalataiból. A 
küldői Géget a bíincasai állomá
son számos dolgozó földműves 
búcsúztatta, megjelentek a Ro
mán Munkáspárt Központi Ve 
zetősége. a kormány és a buka
resti szovjet nagykövetség kép
viselői.

Az indulásra készülő küldött
ség egyik tagja. Mandache Di 
mi, a Teteorrnau-tarlományi 
„Uj Idők" kollektív gazdaság 

■elnöke ezeket mondotta: „Idős 
ember vagyok, de életemben 
nem volf hasonló ünnepem, mint 
ez, amikor elindulok, hogy lás
sam a szovjet kolhozparasztek 
nagyszerű -megvalósit.ásaif. A 
szovjetek országa bennünket 
kétszer szabadított fel. Előzör 
a fasizmus rahigája alól, má
sodszor a szegénység 'és tudat
lanság rabságából. A tudás. fé

1806 hektáron vetettek búzát Kolozs-tartományban
KOLOZSVÁR. — Kolozs-ta rtomány községeiben a dolgozó föl drnüvesek lendületesen végzik a 

termésbetakaritást, A topánfalvi, szamosujvári,, bánffyhunyadi és zsibói rajon okon kívül 8686 hek
tárról takarítottak be kukoricát, 2342 hektárról napraforgót és 1452 hektárról burgonyát. A ' zsibói 
rajonon kívül —- az adatokat még nem közölte a rajon — 1806 hek tár búzát, 151 hektár rozöot és 8 
hektár árpát vetettek a tartomány dolgozó földművesei. Az őszi mély szántásokra előirányzott terület
ből Hunyad és Zsibó rajonon kívül 18.750 hektárt munkáltak meg, tavaszi vetések alá pedig 1840 
hektárt. ■ ,

A tartományban 587 előirá nyzott szerszámjavitó központból már 579 működik.
Az őszi munkálatok előkészítése során a tartományban 68 traktor megjavítását irányozták elő, 

ebből már 63 javítását teljesítet ték. 492 javításra szoruló .vetőgép közül eddig 392 darabot javítot
tak meg.

Â tartomány területén 510 magtisztító központ létesítését tervezték, ezekből már 500 működik.

840 méteres sebességét éri el Triteanu
az SogUron^ipar esztergályosa

ARANYOSGYÉRES. — Az 
aranyosgyéresi Sodronyipar-üzem 
közei 3000 munkása szocialista 
versenyekkel küzd tervük tel
jesítéséért. Az összes osztályok 
közötti versenyekben 1710 egyéni 
és csoportversenyekben 1153 mun
kás vesz részt. 122-en pedig bri
gádokba tömörültek.

Ebben a nemes küzdelemben 
a cinkező osztály munkásai már 
augusztusban befejezték a szep
temberi tervelőirányzatot,, f-'öt 
most már novemberre dolgoznak. 
Élenjárnak Jfájcr Moise és Tar- 
novan Gheorghe munkacsoportjai. 
Úgyar.csak szén eredményeket 
érték el a vashuzalok, a kábelek 
és a fémhuzalok osztályán, ame
lyek mind októberre termelnek.

A békekongresszus még csak 
fokozta a Sodronyipar öntudatos 
munkásainak akaraterejét s igy 
vált lehetővé, hogy az erre az 
alkalomra rendezett iinneni mű
szakon a femöntődében 296, a 
cinkosztályon 260, a fémhuzal 
135 és a szeggyárban 126 száza
lékban teljesítették tervelő
irányzatukat.

Az I. számú IMSz-hrigád 267 
százalékban teljesítette normáját.

A gépszerelő osztályon dolgozó 
Triteanu Ioan fémcsztergályos a 
gyorsfémvágás terén ért el rend
kívüli szép eredményt ezen a na-

a Szovjetunióba
nyét adja nekünk, hogy holnap 
mi is olyan boldogok legyünk, 
akár a szovjet-parasztok".

Kiss Anna dolgozó földmű 
vesasszony, a Nagybánya-tarto
mányi Batiz község ..Petőfi Sán 
dór" kollektív gazdaságának 
tagja, azzal az elhatározással 
indult el, hogy különösen a ke- 
resztvetést tanulmányozza majd 
a Szovjetunióban. ..Keresztve
téssel vetettünk már a tavaly — 
mondotta—- és sokkal nagyobb 
termést értünk el, mint bármi
kor máskor. Az egész falut meg
győztük arról, hogy a közös 
munkának milyen nagy előnyei 
vannak Ennek nyomán 44 sze
gény. és középparaszt kérte fel
vételét kollektív gazdaságunkba".

Ugyanígy beszélt Kuzmanov 
Szvetozár szerb nemzetiségű dol
gozó földműves, a varjasi „Vörös 
Láng" kollektív gazdaság tagja. 
Többek között ezeket mondotta: 
„Amint március 8-án megalakí
tottuk kollektív gazdaságunkat, 
73 család lépett, be szerbek, má- 
gyare-k és románok. Azóta 29 
családdal, szaporodtunk. A szerb 
dolgozó földművesek nagy 
számmal, csatlakoznak hozzánk,

pon. Triteanu a bukaresti „Au- Triteanu időközben több mun- 
gusztus 23“ üzemekben tapaszta- katársát is igyekezett a kitűnő 
latcsere alkalmával sajátította el módszerbe beavatni a igy Műre- 
a gyorsfémvágás szovjet, módsze
rét. Hazatérte után eleinte 400, 
570, majd 040 méteres sebesség
gel dolgozott, míg végül az ün
nepi műszakon 840 méteres per
cenkénti vágási sebességet, síké4 
rült elérnie. Ezzel normáját 600 
százalékkal szárnyalta túl.

Bulgáriába utaztak 
a békeharc-bizottságok országos 
kongresszusán résztvett külföldi 

vendégek
BUKAREST. - Hétfőn reg

gel indullak el a fővárosból 
Szófiába, a Bolgár Népköztársa
ság békeharcosa inuk kongresszti 
cára: Gábriel (FArboussier, a 
Béke Hívei Világkongresszusa. 
Állandó Bizottságának alclnö- 
ke. Jorge Amado brazíliai író, 
a Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának tagja, 
Giovanni Grill! olasz, képviselő, 
valamint Mnnfredo Trjolo, az 
Olasz Békcbizottsáff tagja.

nem hallgatják meg Tito ügy
nökeinek, a kulákok rágalmait".

Ezután sor került a búcsúz
tató beszédekre. Jelen váltak > 
Miron Constaniinescn elvtárs, a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége tagja. Preoteasa Gri- 
gore elvtárs helyettes külügy- 
miniszter, S. S. Szpandarian, a 
szovjet követség tanácsosa, B. 
A. Szavinov, a szovjet követ
ség első titkára, M. A. Filátov, 
a szovjet követség titkára, Teo- 
dorescu Traian, a Román Mun
káspárt bukaresti szervezetének 
titkára és mások.

Az üzemi dolgozókat a „Vö
rös Griviea" munkásküldöttsége 
képviselte. Ha Zaharia elvtárs 
vezetésével. ■

A küldöttséget Pavel Stefap 
elvtárs, a földművelésügyi mi 
nisztérium tanácsosa búcsúztat
ta, a küldöttség tagjai nevében 
a Corabia- tartomárf^i „Szocializ
mus ut-ja" kollektív gazdaság 
elnöke. Purearu Ion beszélt.

Az ünnepség végeztével a 
küldöttség különvonata a jelen
lévők lelkes tapsa íkisériátcben 
robogott ki a baneasai állomás 
ról. ... .. ...

san Vian 400. Suciu Onisor és 
Tilinea Vasilc már 248 százalék
kal teljesitik túl normájukat.

Tőlük az üzem többi fémesz
tergályosai is átvették a szovjet 
munkamódszert és arra töreksze
nek, hogy azt mennél nagyobb 
mértékben elsajátítsák.

Ugyancsak elutazott Szófiák? 
a békeharc-bizottságaink kon 
gressziisán ré<ztvct.t bolgár kül
döttség is: Ljiihomir Pipkov 
egyetemi tanár, a Bolgár Nép 
köztársaság Országos Békebizott
sága kiírójának alelnöki és a 
zeneszerzők egyesületének elnö
ke. valamint <lr. KiriJ Brataitov 
tanár, a szófiai békebizoftsag 
elnöke.
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páncéltörő ágyú, 
gépfegyver, 18 

nehézgépfegyver, 
karabély, 400-nál 
valamint számos 

különböző űrméretű

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének 
rancsnoksága szeptember 
reggel közli:

Pohangtól délre az ott 
harcokban az ellenség a néphad
sereg egységeinek kemény csa
pásai nyomán súlyos vesztesége
ket szenvedett s visszahúzódott 
dél felé. Utóbb erősítést kapott 
és a légierők támogatásával el
lentámadásba kezdett.

A néphadseregnek ebben a 
térségben lévő egységei foly
tatják kemény csapásaikat az 
ellenségre és visszaverik az el
lenség ellentámadásait, ember
ben és hadianyagban súlyos vesz
teségeket okozva nekik. Az 
ujtóbbi napok során folyt har
cokban ebben a körzetben a nép
hadsereg egységei több mint 
3500 ellenséges katonát és tisztet 
semmisítettek meg és sebesitet- 
tek meg és ezernél több hadifog
lyot ejtettek, A hadizsákmány: 
3 Iéglökéses ágyú, 5 harckocsi, 8 
rakétaágyn, 4 
5 légelháritó 
könnyű és 
több mint 80 
több puska, 
pisztoly, 
ágynlövedék, tábori rádióállo
mások és más hadianyag. A 
néphadseregnek ebben a térség
ben harcoló egységei 7 ame- 

. rikaj repülőgépet lelőttek és a 
Pohangtól délre lévő repülőté
ren két, felszálni Ikészülő ame
rikai gépet zsákmányoltak. A 
gépek vezetőit foglyul ejtették.

Szeptember 16-án, több mint 
50 amerikai repülőgép kihasz
nálva a felhős időt, több mint 3 
órán keresztül vadul bombázta 
és gépfegyverezte Phenjan 
központját és más városnegye
deik A bombázás következtében 
lakóházak, iskolák, kórházak és 
művelődési intézmények pusz
tultak el és égtek el. Békés la
kosok, köztük nők, öregek és 
gyermekek, kórházi betegek, va
lamint orvosok ’és ápolónők 
meghalták, vagy megsebesül
tek.

A néphadsereg 
noksága szeptember 
közli:

A néphadseregnek 
vidéken harcoló egységei to
vábbra is ádáz harcot vívnak az 
amerikai csapatokkal. A szét
vert 25xik amerikai hadosztály 
maradványai a néphadsereg 
előnyomuló egységeinek szün-

foparanes
17-én este

a déli part-

Észak-AfHkára is kivetik
\ csápjaikat az amerikai gyarmatosítók

A z amerikai rnonopoltrösz tök számos képviselője tartózko- 
dott már a második vil ágháboru alatt Marokkó, Algír és 

Tunisz francia gyarmatokon, hogy előkészítsék a terepet az óeeánon- 
tuli finánctőke behatolására Észak -Afrikába. Ezek a trösztök köz
vetlenül a háború bevezetése után lépéseket tettek a francia gyar
matok megkaparintására, hogy tá madió jellegű katonai támaszpon
tokká alakítsák őket és kiaknázzák természeti kincseiket. A francia 
kormány hozzájárulásával „hároméves tervet" dolgoztak ki Észak - 
Afrika kihasználására. A Marshall -terv költségvetésének egy részét 
arra használták, hogy ezen a vidéken haditengerészeti támaszpon
tokat, stratégiai útvonalakat, és fegyvergyárakat építsenek. , Az 
Egyesült Államok északafrikai aka tójának imperialista jellege tisztán 
látható Algirban és a többi franc ia gyarmatokon, ahol, az amerikai 
monopoltrösztök — újabb tőkebef ektetésük révén — ráteszik a ke
züket az illető országok gazdasági erőforrásaira.

így például 1948-ban és 1949-ben kétmillió dollárt fektettek lm 
p. kőolajiparba. 1,310.000 dollár kölcsönt nyújtottak az „Algír R. 
T.“-nck. amely kutatásokat végez Algirban és Marokkóban. A honi 
élelmiszeripart teljesen alárendelté k az amerikai behozatalnak, ami 
óriási veszteséget jelent a hanyatlóban lévő mezőgazdaságnak. A 
parasztok tömegesen tönkremenn ck.

A francia gyarmattartók azál tál, hogy átadták az amerikai ka
pitalistáknak az algíri erőforrások kiaknázását, a tönk,szélére jut
tatták az, ország nemzetgazdaság;), t. Az 1950—1951 pénzügyi év 
költségvetése 10,121.000.000 frankkal növekedett. Ez óriási megter
helést jelent az algíri dolgozóknak, akik amugyis nagy nyomorban 
élnek. Tízezer <-zámra halnak éhen az emberek évente, de a francia 
statisztika eltitkolja cz.i. Tlycn gyümölcsöt termett a francia
amerikai imperialisták algíri uralma s ez hűen tükrözi a két ország 
közöa gyarmati politikáiéi. De mindkettőjük helyzete lépcsről-lé- 
nésre rosszabbodik Észak-Afrikában. Az ottani népek is ma már 
határozottan emelik fel szavukat az ellen, hogy az amerikai háborús 
ti'zifók és francia cinkostársaik katonai támaszponttá alakítsák át 
hazájukat-

A koreai hadihelyzet
raucsnokság Jinason térségében 
vonta össze az Egyesült Álla* 
ni oknak a Távolkeleten lévő 
majdnem valamennyi hadiere
jét. Nem bízván saját erejük
ben, az amerikaiak angol erőket 
is bevontak a hadműveletekbe. 
Csakis ilyen erős egységek ré 
vén, amelyek húszszorosán fe
lülmúlják a koreai néphadse
regnek Jincson körzetében lé
vő erőit, sikerült az amerikaiak 
nak Jincson elfoglalása, vala
mint az, hogy szeptember 17-én 
Szöul irányában 12 kilométert 
előnyomultak. A hősi koreai 
néphadsereg drága hazája min
den talpalatlnyi földjéért bál 
rali harcol.

télén megsemmisítő csapásai 
alatt folytatják repülőgépekkel 
és gépesített egységekkel elkese
redett ellentámadásaikat. A nép
hadseregnek ebben a körzetben 
harcoló egységei visszaverik az 
ellenség ellentámadásait, súlyos 
veszteségeket okozva nekik.

A néphadsereg más egységei, 
amelyek a déli partvidék men
tén harcolnak, a tengeri egysé
gekkel szoros együttműködés
ben harcolnak a szétvert liszin
manista csapatok megsemmisíté
séért.

V.

PHENJAN. - (Agerpres.) 
A néphadsereg ■főparancsnoksá
gának adatai szerint az ameri 
kaiak közel 300 amerikai éa an
gol hadihajóval, köztük sorha
jókkal és több mint 500 nehéz
bombázó és vadászgép táinoga 
fásával szeptember 15-én és 16- 
án több mint 40 ezer gyalogsági 
katonát és tisztet, tüzérséget és 
harckocsikat tettek partra Jin- 
esonnál.

Amint látható, a sorozatos 
kudarcok és súlyos vereségek 
után a koreai amerikai pa

Az újságírók nemzetközi 
kongresszusa folytaija mnnkáját

HELSZINKL — (Agerpres.) 
Az Ujságirók Nemzetközi Szerve
zetének harmadik kongresszusa 
folytatta munkáját. A kongresz- 
szus második napi ülésén, részt- 
vettek a Német Demokratikus 
Köztársaság újságírói, valamint 
a nyugatnémetországi haladó 
sajtó képviselői is. Ilyenformán 
a kongresszuson 60 kiküldött 
vesz részt 30 ország képviseleté
ben.

A Német Demokratikus Köz
társaság, a Román Népköztársa
ság és Franciaország képviselői
nek beszéde után Grodszidszki 
lengyel kiküldött tartotta meg 
jelentését „A sajtó feladatairól a 
békeharcban" címmel.

— Mi ujságirók —■ mondotta 
Grodszidszki — a békeharc első 
vonalában állunk s ezért felelős
ségünk nagy. A haladó sajtónak 
hozzá kell járulnia a népeknek a 
békeharcra való mozgósításához 
és rá kell mutatnia a népek bé
keakaratának győzhetetlen erejé
re. A békehare szembeszáll min
den agresszióval. Meg kell mu
tatnunk a világnak, hogy a koreai 
nép hősi harca az amerikai ag
resszió ellen, a békéért folyó

PHENJAN. - (Agerpres.) 
Szeptember 16-án délelőtt az 
amerikai légierők vad támadást 
intéztek Phenjan ellen. Közel öt 
órán keresztül 47 nehézbombázó 
szórta bombáit Phenjan város
negyedeire, közttik a város köz
pontjára. A bombázás nagy ká 
rókát, okozott, asszonyok, gyer
mekek és öregek haltak meg.

harc az egész világon. Bízunk 
erőnkben. Tudjuk, hogy a szocia
lizmus nagy országának népei a 
nagy Sztálin vezetésével a bé
kéért. harcolnak. A győzelem a 
miénk lesz.

BUDAPEST. - A Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
a minisztertanács előterjesztő 
sőre elfogadta a Budapesti Tu
dományegyetem Tanácsának ja
vaslatát, hogy az egyelem az 
1950—51-ik tanév kezdetétől ,.Bu 
dapesfi Eötvös Lóránt Tudo
mányegyetem" elnevezéssel 
folytassa működését.

ANKARA. — Sajtójclentés 
szerint „a kommunisták elleni 
uj intézkedések kidolgozására 
alakult, török bizottság" tör
vényjavaslatot . készített elő a 
török büntctőtörvénykpnyv
egyes cikkelyeinek megváltozta 
fásáról. A törvényjavaslat »a 
kommunista tevékenységért ki
szabható büntetést." 30 évi.szi
gorított. ■ börtönre emeli. A tör- 
vénviavaslatot jóváhagyásra a

■ pres.) Lodgc amerikai szenátor 
törvényjavaslatot terjesztett 
elő. amely az Egyesült Államok 
hadügyminisztériumán felhatal
mazza arra, hogy 250.000 idegen

vényjavaslatot jóváhagyásra 
parlament elé terjesztik.

LONDON. — (Agerpres.) 
Szeptember 15-én. reggel 14.000 
londoni autóbuszsofőr és ellen
őr, köztük igen sok nő, beszün
tette a munkát. A. sztrájkolók- 
hoz 1600 trolleybusz vezető is 
csatlakozott. A sztrá jk következ
tében majdnem egész London 
auttóbuszközlekedése megbénult.

PÁRIZS. - A L'Humanité 
jelenti, hogy Hanoi' és Hajffóng 
térségében a francia—amerikai 
zsoldban álló Bao-Dai bábcsá
szár vietnamiakból toborzott 
katonasága fellázadt és miután 
lefogyverezte a, francia tiszte 
ket, felszerelésével átállt a sza
badságáért harcoló 
oldalára.

néphadsereg

BRÜSSZEL. — 
bizottság alakult a 
fal meggyilkolt belga kommu
nista. harcos, Lahaut 
emlékének ápolására. A 
ság elhatározta, 1 
állít Lahaut elvfársnak.

•a*

LONDON. — A Daily Wor- 
ker jelentése szerint az angol 
hatóságok nem engedélyezték 
Jean Lafitte-nak, a Béke Hivei

Belgiumban 
fasiszták ál

elvtárs 
.... .. bizott- 
hogy szobrot

Csu-En-Láj kínai krnügym 
távirata a Biztonsági 

a Kínai Népköztársaság 
ügyéhen

TasiijcsSiog

PEKING. — (Agerpres.) Az 
Uj Kina hirügynökség jelenti, 
hogy Csu-En-Láj, a Kinai Nép 
köztársaság külügyminisztere az 
alábbi táviratul intézte Jobb
hoz, a Biztonsági Tanács elnöké
hez és Trygve Lie-hez. az ENSz 
főtitkárához:

,,Szcpf ember 10-én táviratot 
küldtem, amelyben azt kértem, 
hogy amikor a Biztonsági Ta
nács a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormányának a Kí
nai Népköztársaság légiterének 
koreai amerikai agresszióé csapat 
tok repülőgépei által való meg
sértésére, valamint kinai állam
polgárok gépfegyverezésére. meg
gyilkolására és megsebesitésére, 
és kinai javaknak okozott károk
ra. vonatkozó panasz tárgyalására 
tér rá, a Tanácsnak ezen az illői 
són legyen jelen a Kinai Népköz-' 
társaság képviselője, hogy a kér
dést vázolja és a vitában részt- 
vegyen.

Az igazságos kérést, amely a. 
Biztonsági Tanács szeptember 
11-i ülésén 6 állam részéről támo
gatásra talált, utóbb az Egyesült 
Államok mesterkedése és obstmk- 
ciója folytán elvetették. E tény

Világkongresszusa Állandó Biz 
zottsága főtitkárának Angliába 
való beutazását. Lafittenak, 
aki az angol béke védelmi bi
zottság meghívására érkezett, 
ugyanazzal a. repülőgéppel visz- 
sza kelleti, térnie Franciaor
szágba.

BUDAPEST. - (Agerpres.) 
A magyar lapok beszámolnak 
arról, hogy a Magyar Népköz
társaság párizsi követsége tilta
kozó jegyzéket nyújtott át a 
francia külügyminisztériumba a 
Franciaországban lakó magyar 
alattvalók eUen hozott törvény 
telén rendőri intézkedések elion. 
A jegyzék követeli a letartózta
tott magyar alattvalók azonnali 
szabadonbocsájtását.

«Sí.

WASHINGTON. (Ager-

Lenin és Sztálin:

A SAJTÓRÓL.
RMP kiadása

Grigorián G.:

PARTSZERÜSÉG A SZOV- 
JET SAJTÓ ALAPJA

RMP kiadása

Zsdánov A. A.:

beszámoló A „ZVEZDÁ" és 
„LENINGRAD" CIMÜ FOLYÓ

IRATOKRÓL
RMP kiadása ‘

GorclUí D.:

Szeptember 25 - „Scânteia6* napja
Ez ünnepnap alkalmával olvassuk a következő müveket:

A

AZ AGITÁTOR ÉS A FALIÚJ
SÁG (az ..Agitátorok részére'' 
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alapokmányanak cukros 
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Tanács napirendre 
Kínai Népköztársaság 

..szár, 
kínai.
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a: ENSz < ' 
megsértése.
Biztonsági 
vette a , 
központi népi kormánya panaszát 
az Egyesült Államoknak kínai 
terület — Tajvan elleni fcg>n f i 
rés agressziójára! kapcsolatban 
és legutóbb elhatározta, hogy a 
panasz megvizsgálását szeptem-» 
ber 18-án megkezdi. Mivel a Ki, 
nai Népköztársaság központi néni, 
kormánya az egyedüli törvényes 
kormány, amely a kinai népet 
képviseli s ugyanekkor c kérdés 
felvetésének kezdeményezője és '• 
kérdésben vádló, joggal bír arra, 
hogy küldöttséget menesszen az 
ENSz Biztonsági Tanácsába.

A Kinai Népköztársaság közt 
ponti népi kormánya nevében ha
tározottan kérem, hogy amikor 
az ENSz Biztonsági Tanácsa a 
napirenden lévő kérdés megvizs
gálásához lát, a Kínai Népköztár- 
saság képviselője vegyen részt a 
Tanács illcsém, számoljon be a 
kérdésről és vegyen részt, a vl> 
fában.

Ezt a kérdést elsősorban kell 
megoldani. Ha a Biztonsági, Ta
nács a, napirenden lévő fenti 
kérdést a Kinai Népköztársaság 
képviselőjének távollétébcn és 
részvétele hijján tárgyalja, meg, 
műiden határozat törvénytelen és 

érvénytelen." körctkc-sőskcp-pcn

zsoldos katonái) soroljon be az 
úgynevezett „önkéntes csapa 
tokba". Lodgc szenátor törvény
javaslata szerint az amerikai 
hadseregben szolgáló idegen ka
tonák számát; 2500 -ról 25.000-re 
emelj.

PÁRIZS. — (Agerpres.) 
Egyes lapok azt írják, hogy a 
francia kormány az év vége és 
a jövő év folyamán njabb 10 
ezer francia katonát és tisztet 
szándékszik Indo-Kinába kiil 
deni.

BUDAPEST. — (Agerpres-) 
A Magyar Népköztársaság mi
nisztertanácsa határozatot adott 
ki a magyar főváros földalatti 
gyorsvasutjának építéséről. A
földalatti gyorsvasat hálózata 
két átlós — kelet-nyugati és 
észak-déli — és ezeket összefogó ’ 
körgyürüs fővonalból áll. A föld
alatti g-yorsvasut vonalai közül 
az első ötéves terv során a ke
let-nyugati átlós fővonalat, az 
újonnan épülő Népstadion és a 
Déli-pályaudvar között -építik 
meg. A kelet nyugati fővonal 
beruházásának összköltsége 2000 
millió forint.

Sorin Torna:
A SZOVJET SAJTÓ AZ IGAZ
SÁGÉRT, BÉKÉÉRT ÉS HALA

DÁSÉRT FOLYÓ HARC 
ZÁSZLÓVIVŐJE

RMP kiadása ... a
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Szaros-tartomány versenyre hívja Kolozs-tartomány 
dolgozó földműveseit a vetési kampány teljesítésére

KOLOZSVÁR — Maros-tartomány Gernyeszeg községének dolgozó földművesei gyűlésen 
határozták el, hogy a vetési munkálatok teljesítésére versenyre hívják a tartomány összes dolgo
zd földműveseit. A tartományi ideiglenes bizottság külön inunkaüléscn foglalkozott a verseny 
kérdésével. A több kenvérért. az ország dolgozói magasabb él ^színvonaláért folytatott nemes ver
seny kiszélesítésére a tartományi ideiglenes bizottság taiunkaülése versenyre szólítja Kolozs-tarto- 
mányt.

A versenypontok az alábbiak: ,
1. Az őszi vetési csatát előkészítő munkaiatok pontos, határidőre történő teljesítése a legjoon 

feltételek mellett.
Az őszi vetési munkálatoknak a legalkalmasabb időszakban való elvégzése.

•3. A tervezett, a tavaszi vetések alá szükséges őszi szántás október 20-ig való maradéktalan 
teljesítése. ’ .

4. A kukorica burgonya, napraforgó és cukorrépa betakarítása október 15-ig, a legjobb 
technikai feltételek felhasználásával, veszteség nélkül.

5. A tartomány gép- és traktorállomásai munkatervének hí ánytalan teljesítése.

& marosludasi rajon k&diurosztál^a 
megszervezte mimikáját

Élésik visszhangra taSáit a köteiandi kollektív 
gazdaság versesi^felhivása

..Vörcg Csillag" elnevezésű kolJKOLOZSVÁR. — A Kolozs- 
tartományi • Kötelend község 
..Szocializmus győzelme" elneve
zésű kollektív gazdaságának dol
gozói, mint ismeretes, az őszi 
munkák teljesítésére verseny
re hívták a tartomány összes 
újonnan alakult kollektív gazda
ságait. A versenyfelhívás nagy 
visszhangra talált.

FELSÖDETREHEM
— Torda-rajon — község „Felsza
badulás" kollektív gazdaságának 
dolgozói lelkesedéssel fogadták a 
felhívásit. Gyűlést i szerveztek, 
melynek során megbeszélték a 
versenyfelhívás pontjait és teljes 
egészében elfogadták azokat. A 
versenyfelhívásra való vála
szukban az alábbi vállalásokat 
tették:

Felkeresik a Bolducz községbeli
— ugyancsak Torda-rajon — 
„Vörös Csillag" elnevezésű kol
lektív gazdaságot, amely már ré
gebben alakult és elsajátítják 
annak munkamódszereit. Két'hé
ten belül a gazdaságba össze
gyűjtik az összes állatokat. Ösz- 
szegyüjtik a vetőmagvakat. A 
vetőmagvak gyűjtését eddig 70 
százalékban teljesítetitek. Hala
déktalanul megkezdik az őszi ve
tést. A mezőgazdasági brigád 
tagjai vállalták, hogy segítik egy
mást a termés begyűjtésében, 
bőgj’ az őszi vetési munkálatok 
emiatt ne szenvedjenek késedel
met.

A felsődetrehemi kollektív gaz
daság még augusztus első nap
jaiban szerződést kötött az ara- 
nyosgyéresi gép- és traktorállo
mással, amelynek értelmében az 
őszi mélyszántást szeptember hó 
20-ig befejezik.

Az cnyedi rajon
MIRISZLö 

községének „Testvériség" elneve
zésű kollektív gazdaság dolgozói 
örömmel fogadták a versenyfel
hívást. Vállalják, hogy a tervbe
vett 56 hektár területet szeptem
ber 20-ág felszántják. Szűcs 
Sándor és Deák János tagold szép-;

§chultz Mátyás, a kolozs
vári „Armatura. I." ol

vasztóra. Az Irinyi-uteában la
kik, mindjárt az üzem tövében. 
Szeptember 11-cn a szokottnál is 
jobb kedvvel ment haza. Kislá
nya. a négyéves Zsuzsika már a 
kaim előtt nyakába csimpaszko
dott.

Feleségeink fel som tűnt fér
je jókedve. Mostanában mindig 
igy jön haza. Nevet, tréfálkozik 
velő, sokszor órákig is eljátszik 
kislányával.

— Hányadika ma? — fordult 
férje relé, mert eszébe jutott' 
hogy a hónap közepén RDNSz 
gyűlése van, nem akar elma
radni.

— Elseje —- mondta mosako
dás közben Schultz s titokban 
feleségére lesett.

Schultzné összevonta szemöl
dökét. ' 'tetetett bosszúsággal 
Fordult férje fele.

— Na, ne tréfálj örökké . . .
— Ki tréfál? . . . Ma október 

elseje — nekem! ...
Az asszony mostmár egyálta

lán nem. értette férje tréfálko
zását. Komolyan, kérdőn fiir 
koszté. arcát. Mit jelent az, hogy 
„nekem"? 

tember 20-íg az istálló kijavítá
sát vállalták el, A kollektív gaz
daság tagjaitól több mint 2000 
kiló búzát gyűjtöttek össze, első
rendű vetőmagot. A mezei bri
gád tagjai ebben a gazdaságban 
vállalták, hogy a kollektívába 
tömörült szegény- és középpa
rasztoknak segítenek 'termésük 
betakarításában. Az őszi munkáJ 
latokat október 15-ig fejezik, be, 
az állatállományt és a felszerelé
seket október 1-ig gyűjtik össze.

ENYEDSZENTKIRÁLY
— /cnyedi rajon — községben la

491 százalékos teljesítménnyel 
köszöntötte a békekongresszust 

Brender Miksa lakatos
KOLOZSVÁR. — A szeptem

ber 7-én rendezett ünnepi mű
szakon az „Electroearbon" mun- 
ka.telepének épitőmunkásai az 
általuk eddig elért legszebb 
eredményekkel köszöntötték a 
békekongresszust. Brender Mik
sa lakatos csoportja 164 kilo
gram fémajtót készített és ezzel 
491 százalékkal haladta teli napi 
előirányzatáé. Az egyik, szere
lőcsoport, Mihály Miklós vezc-

Önkéntes munkával szellöztetőkeí 
készítenek a szatmári edénygyár 

munkásai
SZATMÁR. -- (Tudósitónktól.) 

A szatmári „Szeptember 1" 
edénygyár öntödéjében a dolgo
zók egészségtelen körülmények 
között dolgoznak. A gyár hely
reállítása óta még nem került sor 
a szellőztetökészülék felszerelésé
re. A háborúban lerombolt gyár 
helyreállítása ugyanis az üzem 
vezetőségét még mindig ennél 
sürgősebb és fontosabb kiadások 
elé állította. így eddig még 
nem tudták költségvetésükben 
előirányozni a szellőztetek be
szerzését és felszerelését. A gyár

— Miért csodálkozol? . . . Ne
kem ma tényleg elseje. Ugyanis 
mától októberre olvasztok . . .

Mint friss forrás vize, úgy 
buggyant ki felesége öröme is. 
Schultz pedig lelkesen magya
rázni kezdte: mit jelenj, az ő 
eredménye, az, hogy már beíe- 
jezte, a harmadik évnegyed ter
vét.

Azóta kereken egy hét mult 
el. Schultz Mátyás ol

vasztár még fokozottabb lelke
sedéssel, harci lendülettel küzd 
a harmadik évnegyed előirány
zatának túlszárnyalásáért. „Mi
nél magasabban túlszárnyalni a 
tervet" — ezzel a gondolattal 
lépj át reggelenként az üzem 
kapuját, s lá( mukához. Hiszen 
tudja, jól. hogy a tervelőirány
zat tulhaladásával saját, jólété
ért, családja boldogságáért. Zsu
zsika, jövőjéért harcol. Második 
állami tervünk győzelme acelke- 
meny alap. amelyre szilárdan 
épülhet, az, ötéves terv. Ezt az 
alapot pedig neki, is minél ke
ményebbé. minél biztosabbá kell 

lektiv gazdaság dolgozói a ver
senykihívásra adott válaszukban 
kötelezettséget vállalnak arra, 
hogy a kitűzött időpont előtt 
teljesitik a vetést. Szeptember 
18-ig beszerezték a szükséges ve
tőmagvakat, október 1-ig pedig 
össszeszedik az iállatokat. A „Vö
rös Csillag" kollektív gazdaság 
tagjai vállalták, hogy kiküszö
bölik az igazolatlan hiányzásokat 
és szeptember 30-ig > az összes 
őszi munkálatokat teljesítik.

tésével 482 százalékot ért el. 225 
százalékkal szárnyalta túl elő
irányzata}; Szabó Imre föld
munkás csoportja. Popic Gheor
ghe bádogoscsoportja pedig 234 
százalékkal termelt többet, mint 
volt napi normája. Hasonló 
eredményeket ért. cl Szilágyi 
Károly és Kun István kőműves. 
Trif Ferenc csoportjának aszta
losai és a munkatolep olvasz
tómunkásai is.

dolgozói ismerve a nehézségeket 
és látva az ország többi .dolgo
zóinak alkotó és kezdeményező 
készségét, elhatározták, hogy 
maguk készitik el azokat. Pap 
Lajos öntő az öntvény elkészí
tését. Hiroș Ede lakatosi, a laka
tosmunka és Wenter József a la
pátok présmunkájának elkészíté
sét vállalta a békekongresszus 
tiszteletére. A többi dolgozók pe
dig a felszerelési munkálatoknál 
segédkeznek. A szellőztetőkészü- 
léket néhány nap alatt, a rendes 
termelésen kívül készitik el.

alakítania: a termelés fokozásá
val, a norma túlszárnyalásával. 
Milyen örömmel is nézte szom
baton mull heti teljesitmenyeț: 
190 százalék . . .

Arca boldogságot tükröz. Ez 
az eredmény jóval magasabb 
eddigi teljesítményénél, de még 
nem elég. Nincs megelégedve 
eredményével és saját magával- 
Tudja: többre is képes.

— Elérni a kétszáz százalé
kot, megkétszerezni a harmadik 
évnegyedet — villan át, agyán a 
gondolat az uj hét küszöbén. 
— Hiszen két, hét vaii még a ne
gyedik évnegyedig. Meg kell 
nyomni hát a munkát.

anyai Péter olvasztár
társával serényen mozog 

a forgókemenee körül. Anyagól, 
raknak be. figyelnek, nagyon 
vigyáznak az anyag összetételé
re, hiszen olyan sok függ ei.től. ,\ 
norma tulszarnyalasa, a terv, 
jövőjük . . . Nem szabad semmit 
sem figyelmen kívül hagynia. 
Begyújt. A kemence morajlása, 
dohógása hamarosan plnyomja

Népköztársaságunk uj területi 
beosztásával —, amellyel orszá
gunk dolgozó népe újabb hatal
mas lépést tett a szocializmus 
építése utján — Marosludas ra- 
jonközpont lett. Az eddigi járás 
23 községe helyett 77 község 
van a rajonban s az ezekben lévő 
2S kultúrotthon helyett 91 kultúr
otthon tartozik az uj rajon kul- 
turosztályának hatáskörébe.

A rajon kulturosztályának ve
zetői megtették a szükséges lépé
seket a kulturotthonok munkájá
nak megszervezése, irányítása és 
ellenőrzése érdekében. A rajont 
nyolc körzetre osztották, mégpe
dig ugy„ hogy e körzetek köz
pontját minden község és falu 
kulturotthon-Vezetősége könnyen 
megközelíthesse. Minden körzet
nek van egy felelőse a rajoni kol
lektíva keretében s ez összeköt
tetést tart körzete kulturotthon- 
igazgatóival és könyvtárosaival. 
A körzet felelőse szoros kapcso
latot tart a helyi ideiglenes bi-‘ 
zottságokkal és tömegszervezetek
kel is, segítenek az intézkedések 
továbbításában, mozgósítják a 
körzetükbe, tartozó igazgatókat

Felvilágosító munka aziskolaköte'es 
gyermekek szülei közölt 
Tanfolyam a katonaköteles itjak 
számára

UJÖS. i— (Levelezőnktől.)
Szeptember 4-én,, mint minde
nütt országszerte, az ujősi elemi 
iskolában is kezdetét vette a ta
nítás. Az első napokban azonban 
igen nagy volt a hiányzások szá
ma. A MNSz helyi vezetői, az el
nök, egy utcafelelős és a hajtó
levelező házról-házra járva felvi
lágosító munkát végeztek a gyer
mekek szülei között és meg
magyarázták, hogy milyen nagy 
fontossággal bir szocializmust 
építő hazánk számára, hogy mip- 
den iskolaköteles gyermek tanul
jon. Ez a módszer célravezető 
volt. ÍMásnap az iskolák padjait 
megtöltötte a jókedvű gyermek^ 
sereg. A tanítás azóta rendesen 
folyik az ujősi elemi iskolában.

„REGUTA-TANFOLYAM"
Azok az ujősi ifjak, akik ezév 

tavaszán sorozásra állottak, most 
tanfolyamon vesznek részt; ahol 
a szocializmus építésének nélkü
lözhetetlen tudásanyagát sajátít
ják el. A letűnt tőkés-földesúri 
rendszerben ezek az ifjak nem 
juthattak megfelelő oktatáshoz. 
Most a RNK történelmét és föld
rajzát, számtant, gazdasági és 
politikai ismereteket tanulnak. 
Rendesen eljárnak az esti „regu
la tanfolyamira, amelynek ered
ményei már mutatkoznak is: az 
ifjak jobban tudnak tájékozódni 
a falu kérdéseiben, ideológiai és 
politikai problémákban. A tan
folyamot Kovács Klára igazgató
nő,, Székely Lilla tanitőnő és Göh- 

a ventilátor berregését, s piros 
lángnyclv-ek törnek elő a nyila
son. Elindult a kétszáz százalék 
felé . . .

Schultz Mátyás arca kormos, 
barna. Kezét szeme elé emeli, 
”.gy tekint a kemence belsejébe, 
ahol vörösen izzik az acél. „Vi
gyázni a hőfokra, hogy ma is 
sclojtmentcs olvasztást érjenek 
el" — cikázik á.£ fejében a gon
dolat.

JMüszak után bepillant az 
öntöde irodájába. Fábián 

elvtárs buzgón' számol az asztal
nál. Mikor megpillantja Schultz 
szőke, mosolygós arcát, nem 
állja meg, hogy ő is cl ne mo
solyod jók. Örvend, együtt őr 
vond az olvasztárral. A kimuta
tás fölé hajolnak, a számokat 
nézik. Eddigi teljesitmcnyet: — 
az októberit! . . .

Kiesi az Trinyi-utea, s most, 
mégis hosszúnak] tűnik az olvasz
tárnak. Alig várja, hogy haza
érjen. ölébe vegye Zsuzsikát], be- 
-zéljen ■: feleségével, hogy meg- 
mmrlja. szeptember 16-ig mar 
27 százalékban teljesítette októ
beri előirányzatát. . . .

Cscțrââs József 

és könyvtárosokat a kétheti ülé
sekre és a havi szemináriumokra.

A. raionálási törvény életbelé
pése után a rajon kulturosztáiyá- 
nak vezetői azonnal uj munkater
vet készítettek, beosztották a 
munkát a körzeti központok és 
minden kultúrotthon meglátoga
tására. A helyi viszonyok megis
merése után a kulturotthonok 
igazgatóinak és könyvtárosainak 
közreműködésével,, még e hónap
ban elkészítik a negyedik negyed
évi munkatervet.

E feltló'cségteljes munkában 
a kulturcrztály vezetőinek nagy 
támogatást jelent a Bukarestben 
elvégzett 30 napos tanfolyam, 
amelynek során igen sok tapasz
talatot szereztek politikai és 
szakmai téren. A Párt által nyúj
tott támogatást most úgy kí
vánják meghálálni, hogy a kul
túra és a tudomány egyre foko
zottabb terjesztésével harcolnak 
a szocializmus felépítéséért, or
szágunk dolgozó népe jobb és 
boldogabb jövőjéért és a tartós 
békéért.

(Szarvas Dénes levele nyomán)

czi Mihály dolgozó földműves. 
MNSz-títkár nagy lelkiismeretes
séggel vezetik és támogatják. Az 
ifjak rövidesen vizsgán adnak 
számot a tanultakról.

Kiss György

VÂRFALVÂN VENDÉGSZERE
PELT A TORDAI SZAKMAI FIÚ
ISKOLA KULTURCSOPORTJA

VARFALVA. — (Levelezőnk
től.) Nemrégen Várfalvára látó* 
gatott a tordai magyar tannyel
vű szakmai fiúiskola kulturcso- 
por.tja, hogy a békekongresszus 
tiszteletére kulturétőadást tart
son a falu dolgozóinak. A si
keres előadás nagy érdeklődés 
mellett zajlott le, a kultúrtermet 
zsúfolásig megtöltötte a várfalvi
közönség. A növendékek előadták 
a „Fogadás" cimü színművet, 
majd szovjet, magyar és román 
táncokat, monológokat és szava
latokat. . Az ünnepélyen hegyijU 
pénzösszeget a békealapra fordí
tottak. Pataky József

AZ ARANYOSPOLYÁNI 
SZABOTÁLÓ KULÁKOK 

ELNYERTÉK MÉLTÓ 
BÜNTETÉSÜKET

ARANYOSPOLYÁN. — (Le
velezőnktől.) Aranyospolyán — 
Torda-rajon — községből jelen
tem, hogy a nyári munkálatok 
rendben lefolytak. A szalmásga
bonák betakarítása szervezetten 
ment véghp, a hordásnál a ku- 
láko&nak kellett behordaniok a 
szekérrel nem rendelkező sze
gényparasztok gabonáját.

Osztályharcos alapon történt a 
cséplés is. Előbb a szegénypa
rasztok végezték ezt el. utánuk 
a módosabbak. A tarlóhántásí 
idejében elvégezte a község min
den dolgozója. A falu kulákjai: 
Murai Gizella, Tarás Ioan és 
Popa Gheorghe szabotálták a 
tarlóhántásj,. Az ideiglenes bi
zottság éber volt, leleplezte a 
kulákokat és az aranyosgyerosi 
traktorállomás gépeivel azonnal 
felszántotta a kulákok learatott 
termőjét. Ugyanakkor megindí
tották az eljárási, is a szabotáló 
kulákok ellen. Aiurai Gizella 
ügyét már letárgyalta, a tör
vényszék, 6 hónapi elzárásra és 
vagyonának elkobzására ítélte. 
Taros Ioan és Popa Gheorghe 
ügyében még nem hangzott cl 
az Ítélet.

Az őszi vetési munkálatokat 
szeptember 20-án kezdik meg a 
községben, jelenleg a magvak 
t iszí itása folyik. A mngtiszti- 
(ásva ideiglenes bizottság
pontos miinkatervct készített, 
hogy fennakadás no keletkez
zék.

Verő» Mihály.
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Fokozottabb ellenőrzést Kolozsvár zöldségellátásában MOZI

Kolozsvár zöldségellátását az 
,.Aprozar" állami kereskedelmi 
vállalat és a szövetkezetek vég
zik. Az Aprozar“-nak a tél be
állta előtt el kell látnia a kanti- 
nokat, a szövetkezeteknek pedig 
a városi lakosságot.

A város zöldségellátása attól 
függ, hogy az „Aprozar14 és a szö
vetkezetek miképpen szervezik 
meg a munkát Luca Vasile elv
társ a „Scanteia" 1950 julius 16-i 
számában világosan rámutatott 
azokra a feladatokra, amelyek a 
szövetkezetekre hárulnak a zöld
ségellátás biztosításáért. Ha a 
szövetkezetek a feladatok szem- 
előtt tartásával szervezik meg a 
munkát, akkor minden bizonnyal 
felszámolódnak azok a hiányos
ságok, amelyek az elmúlt évek
ben akadályozták a város téli 
zöldségellátását.

AZ ELMÚLT ÉVBEN

Kolozsvár zöldségellátása nehéz
ségekbe ütközött. Az „Aprozar14 
kereskedelmi vállalat az ország 
különböző részeiből vásárolta fel 
a zöldségféléket, a gyümölcsöt. 
A bürokratikus adminisztráció és 
a CFR egyes alkalmazottainak 
munka iránti helytelen magatar
tása akadályozta a szállítást. 
Megtörtént az, hogy a szamosuj- 
vári vasúti állomásról egy vagon 
zöldség 3 nap alatt érkezett Ko
lozsvárra. Hiányosság volt az el
osztás megszervezésében is. Az 
..Aprozar44 a fióküzleteknek csu
pán aznapi zöldségszükségletét 
adta ki és igy az elosztóban több
ször felhalmozódott a zöldség.

LÉNYEGES VÁLTOZÁS

Ebben az évben már jobban 
megszervezték Kolozsvár zöldség

SPORT
Ag IWK versesi^eÜ tereiébe^ 7 tiszteletére

a Vasas sportolói versedre hinták as összes 
kolozsvári sportkollektivákat

KOLOZSVÁR. — A Szakta
nács nagytermében aj napokban 
rendkívüli ülést tartottak az 
összes kolozsvári ,^portjkollekti. 
vák elnökei, továbbá az MVK 
sportkomplexum versenyeinek 
előkészítő és vizsgáztató bizott
ságai. Az ülésen feldolgozták az 
eddigi eredményeket, majd meg
állapították a hiányosságokat/ 
is. A hozzászólásokból kiderült, 
hogy az MVK-versenyeken na 
gyón kevés dolgozó nő vett 
részt és egyes sportkollektivák 
pedig nincsenek tudatában an
nak, hogyan kell szabályosan 
technikailag levezetni az MVK- 
próbákat.

A Vasas sportkollektivája 

Az Albán Népköztársaság
labdarugó válogatottja vasárnap 
Prágában játszott, ahol 3:0 (1:0) 
arányban . vereséget szenvedett 
Csehszlovákia csapatától. Az al
bán csapat ma Budapestre uta
zik. ahol vasárnap a magyar vá
logatott ellen méri össze erejét. 
Sebes Gusztáv szövetségi kapi
tány az albánok ellen a követke

’-------------------- ------------------------------ ------------------------------------------

A „CLUJUL"
Állami Kereskedelmi Vállalat

felhívja a vevőközönség figyelmét, hocv a következő munkásne
gyedekben vannak pont-, szabad- és importárukkal jól ellátott 

clos7.tó-iizletci;
í

Horea-ut 83—85 szám, az állomás kőzetében í

Mócokmtia 67 szám, a „Hcllos” kötöttárugyárral szemben, a sör
gyár közelében.

Vörös Hadscrcg-utia 15 szám, a dohánygyár melleit.

ellátását. Az ideiglenes bizottság, 
az „Aprozar11 igazgatóságával és 
a Kolozs-tartományi Szövetkezeti 
Szövetség vezetőségével karöltve 
részletes munkatervet készített a 
város zöldségellátására. A mun
kát megosztották: a kantinokat 
az „Aprozar14, a városi lakosságot 
pedig a szövetkezetek látják el 
zöldséggel.

A Szövetkezeti Szövetség au
gusztusban átvette az „Aprozar11 
üzleteit. Ma már a szövetkezetek
nek Kolozsváron 15 zöldségüzlete, 
21 piaci bódéja és ezenkívül több 
vegyeskereskedődben árusítanak 
zöldséget. Ami a városi lakosság 
téli ellátását illeti, a szövetkeze
tek gondoskodnak, hogy idejében 
raktározva legyen a zöldség. En- 

, nek érdekében falvakon pincéket, 
vermeket készítettek, s a szállí
tást úgy’ szervezik meg, hoey ál
landóan jóminőségü zöldség le
gyen az üzletekben. A kantinok 
téli ellátása, is megkezdődik a na
pokban. Az „Aprozar11 megtette 
a szükséges intézkedéseket, hogy 
a hideg időjárás beállta előtt, 
részben a városba szállítsa, rész
ben pedig falvakon raktározza a 
szükséges zöldségmennyiséget.

HIÁNYOSSÁGOK, AMELYE
KET FEL KELL SZÁMOLNI

A zöldségellátásban hiányos
ság merül fel az elosztás körül. A 
helytelen szervezés következtében 
megtörténik, hogy egyes üzletek 
zsúfolva vannak különböző zöld
ségfélékkel. A kiszolgálók egy
másra rakják a zöldségeket és 
összemelegedik, megromlik. Más 
üzletekből hiányzik a szükséges 
zöldség. Ennek következtében 
igen sokszor a dolgozóknak a pia
con termelőktől, vagy zugkeres- 

nevében, a szakszervezeti sport 
felelős ezen az ülésen bejelen
tette, hogy a Vasas szakszerve
zetének dolgozói november 7 
tiszteletére versenyre hívják az 
összes kolozsvári sportkoillekti- 
vá'kat az úszó, akadályverse 
nyék., turisztika, atlétika és a 
többi játékok szintjének letéte
lére. A versenypontok a követ
kezők:

1. Minél több dolgozót be
vonni az MVK próbák letéte
lére,

2. Minél több dolgozó nőt be
vonni az MVK próbákba.

3. Minden jelentkezőnek le 
gyen meg az MVK-igazolványa 
az orvosi láttamozással.

ző csapatot állította össze: Gro- 
sits——Kovács IL, Börzsei, Tóth 
III., Kovács I.. Bozsik,,, Budiai, 
Kocsis, Palotás, Puskás,, Babol- 
csai. A vasárnapi magyar—albán 
mérkőzés előtt a magyar NB. I. 
küzdelmei során a Dózsa a Sze
ged ellen játszik.

kedöktől kell vásárolniuk a zöld 
séget.

FOKOZNI KELL 
AZ ELLENŐRZÉST

Az utóbbi időben lényeges ja
vulás állt be a zöldséges üzletek 
tisztaságában. Ma már a legtöbb 
üzletben példás rend uralkodik. 
Azonban nem mondhatjuk el ezt 
például a Herbák János-müvek 
előtt lévő csarnokról. Itt az alkal
mazottak összegyűjtik a megrom
lott zöldséget, gyümölcsöt és na
pokig ott tartják, ahelj’ett, hogy 
visszaszállítanák az .elosztó köz
ponthoz. Hasonló a helyzet az 
Ünirea-gyár mellett lévő üzlet
ben is. A kiszolgálók arra hivat- 

, koznak, hogy az elosztó központ 
nem veszi vissza a megromlott 
zöldséget. Hiányosság az is. hogy 
egyes alkalmazottak gorombas- 
kodnak a dolgozókkal, mások pe
dig kiválogatják a jobb árut és 
zugkereskedőknek értékesítik. Ez 
történt szeptember 19-én az Urá
nia mozi mellett lévő Aprozar- 
üzletben. Melean Vilma elárusító- 
nő két láda kiválogatott szőlőt 
adott el Moldován Petru Horea-ut 
87 szám alatt lakó foglalkozás 
néküli egyénnek, aki minden bi
zonnyal a 36 lejes áron vásárolt 
szőlőt a piacon 50—60 lejért ér
tékesíti. Ilyen és ehhez hason
ló eset többször történt meg eb
ben a zöldségüzletben. A kiszol
gáló az ismerőseinek jóminőségü 
zöldséget ad, másoknak pedig a 
megmaradt, vagy megromlott 
zöldséget értékesíti.

A szövetkezeti szövetség igaz
gatóságának és a szövetkezetek 
vezetőinek gondoskodniok kell ar
ról. hogy ilyen és ehhez hasonló 
eset a jövőben né fordulhasson 
elő Ezt csak úgy tudják elérni, 
ha rendszeresen ellenőrzik az ösz- 
szes elárusítók munkáját.

4. Az MVK-eredményeknck 
naponként vezetett nyilvántartó 
sa kéthetenként összesítve.

5. Az egyes kollektívák spor
tolói 100 százalékban vegyenek 
részt a próbákon.

6. Növelni a sportkollekti- 
vákba beiratkozok számát.

Az ülésen jelenlévő spor.tfe- 
lelősök és vezetők nagy lelkese
déssel vették tudomásul a Vasas 
sportkollekfivájának verseny fel
hívását az. MVK-próbákra és az 
összes üzemi és szakszervezeti 
sportfelelősök egyhangúlag ígé
retet tettek, hogy november 7 
tisztjclatére azon dolgoznak 
majd, hogy minél több dolgozót 
vonjanak be a ,,Munkára és a 
RNK védelmére kész11 sport
komplexum versenyeibe.

f AZ ÉPÍTŐK ATLÉTÁI

szép sikerrel szerepeltek a Sztá- 
linvárosban megtartott szakszer
veszeti országos atlétikai bajnok
ságok döntőjében. A legnagyobb 
sikerrel Gyöngyösi Éva szerepelt, 
aki a 200 méteres síkfutásban 
első lett,, mig a 800 méteres sík
futásban harmadik helyezést ért 
cl. Ugyancsak szép sikert ért cl 
Hcncz Anna a dobószámokban, 
Lazarescu a 400 m. gátfutásban.. 
Darabont a 3000 méteres akadály- 
versenyben és a Draghici, Niirn- 
berger., Pop. Lazarescu négyes a 
4x100 m. váltófufásbnn. A kolozs
vári Építők sportkollcktivájának 
atlétái 15 város versenyzői közül 
a döntőben Bukarest, és Szeben 
Idán a harmadik helyen végez
tek a pontversenyben. A sport- 
kollektíva több atlétája meghí
vást kapott a szombat-vasárnapi 
bukaresti szakszervezetek közötti 
versenyre is.

„VÖRÖS CSILLAG" MOZGÓ:
Tűz. Előadások: 4, 6. 8 órakor.
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Va. 

labol Bizoniában. Előadások: 5. 7. 
9 órakor.

„UJ IDŐK"* MOZGÓ: Komán 
híradó — Szovjet híradó — Aurora 
Borealis — Batum.

..NÉPMOZGÓ” (POPULAR) ÉS „MUNKÁS" MOZGÓK 
bemutatják szerdai kezdettel:

A BUHARAI EMIR
című filmet. Főszerepben: I. Szvcrdlin. K. M’hailcv. Előadások kez
dete Munkás Mozgó: 5, 7. 9 órakor. Népmozgó- 5.30. 7.30, 9.30-kor.

VESZÜNK bármilyen méretű bádog- és vashordókat. 
VESZÜNK Béreké. Szabó, Voina, Hess automatamérlcgeket.

„ALIMENTARA” Állami Keres kedelmi Vállalat
Kolozsvár. Kossuth Laios-utca 5 szám.

Közlemények
VÁRH ATÖ IDÖJArAs. Mérsé

kelt. időnként megélénkülő észak- 
nniw|î szél, ujabb felhőátvonulás, 
tiihbbelycn. főleg nyugaton kisebb 
erővel Később, valószínűleg este 
és, holnap nyugatról meginduló 
deri’lés. A nappali hőmérséklet 
alig változik, az éjszakai lehűlés 
gyengül Egész Erdélyben változó, 
kopv idő. Kolozsváron hétfőn a hő
mérői Klet csúcsértéke 17.6 fok volt 
Iietldc-n délben 20.6 fokot mértek.

MUNKASKIRÁNDÜLÁSOK. A 
tartományi Szakszervezeti Tanács 
a Turista Hivatallal egyetemben 
szeptember 24-én. vasárnap a kö
vetkező kirándulásokat rendezi: 
Victoria (Félix) fürdői-e külön vo
nattal. Indulás reggel' fél 6 órakor. 
Részvételi dij 335 lej. RATA gép
kocsival Járára. Indulás reggel 6 
órakor, részvételi dij 235 lej. A 
szolcsvai Búvópatakhoz, indulás 
reggel 6 órakor, részvételi dij 310 
lej. Kisbánva havasra, indulás 
szombat délután 4 órakor, részvé
teli dij 335 lei.

A ROMÁN MŰVÉSZETI INTÉ
ZET ó= a kolozsvári MŰVÉSZETI 
KÖZÉPISKOLA az érdekeitek tu
domására hozza, hogy a koreográ
fiái szakra a felvételi vizsgákat 
1950 szeptember 24-én reggel 8 
órakor tartják a Román Művészeti 
Intézet Mátyás király-utca 4 szám 
alatti koreográfiái termében.

A VÁROSI KERESKEDELMI 
ÜGYOSZTÁLY tudomására hozza 
a vállalatok és intézmények élel
miszeri egy-el osztóinak. hogy a 
100—950. számú rendelet értelmé
ben gyerekek számára csak 16 éves 
életkorig adható ki élelmiszerjegy 
és nem 18 éves korig, ahogy azt 
tévesen az élelmiszer jegy-deklará
cióra nyomtatták.

fiPRátHIROETÉS
SÜRGŐSEN ELADÓ nagyon szép 

dtófurnéros kombinált szekrény. 
Pap-utca 13. —- SZOPTATÓS DA
DÁT keresünk 2 kéthetes gyer
mekhez. Malom-utca 29. I. emelet. 
Jelentkezni lehet délután 5—7 óra 
között. — ELADÓ speciális burgo
nyakiszedő eketest ■ 5000 lejért. 
Boldog-utca 24. — . RÖKÁMIÉ,
ebédlőasztal székekkel, gyapjusző- 
nyegek. kis Íróasztal, hímzett abro
szok, fotelek asztalkával, nagy tü
kör eladók. Cm a kiadóban. — 
SÍRHELY, nagy fekete, svájci már
vány sírkövei a lutheránus teme
tőben átadó. Cím a kiadóban. — 
HÁZI MUNKÁT, irodatakaritást 
vállalok. Cím a kiadóban. — 
SZENTBERNÁTHEGYI fajkutya 
másféléves átadó. Malom-utca 18. 
fodrásznál. — SZÉP KOMBINÁL 
szoba, ebédlő, konyha, Singcr var
rógép. belga tükör eladók. Babos 
(volt Trefort)-utca 3 1. emefet ez
után 3—5 óra között. VÉSZÉ 
ROSSZ CIPÓT, csizmát, bakan
csot. hócsizmát, konyérheiat. Ka- 
kndcs-utca 50. - ELADÓK: 2 női 
kabát egy „Berket’ mérleg, kü
lönböző bútorok. Szabadság-tér 5, 
ajtó 17, fényképész.

HETI LOTO
szeptember 18-án kihúzott 

számok:
I. csoport: 36. 12, 39, 3. 45

II. csoport: 11. 70. 10, 76, 14, 16, 65
Prémium: I. csoport 127.250 l'ej

H. csoport 152.700 lej
Hl. csoport 229.050 lej

KÖZPONTI LOTO
.'■zeplenibcr lo-An kihvz.ofț 

számok:
53. 31, 41. 88. 48. 24, 63, 9, 46

Prémium: 1. csoport: 288.882 le.i 
II—VH. csoport: 433.323 le.i

..MUNKÁS" MOZGO: A buharal 
emir. E'óndasok: 5, 7, 9 órakor

„URÁNIA" MOZGÓ: A vadorzó 
leánya. Emadasok: lel 7, 9 órakor 

„NÉPMOZGO" (Popular): A hu- 
harai emir. Előadások: fél 6, fej g 
e<te fé’ 10 órakor.

„CAPITOL" MOZGÓ: Hamupi
pőke. E.oac.asoK: 7, 9 órakor.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Dej. CITATIE. Kerekes Andrei, 
fost cu domiciliul in Dej actual
mente cu domiciliul in loc necu
noscut, este citat in fata acestei 
instanté ca parat pe ziua de 16 
Octombrie 1950. orele 8 camera 32. 
in procesul de divorț cu soția sa 
Kerekes Ileana din Dej. —1 Dej, 8 
Septembrie 1950. Judecător: (ss) V. 
Sabau. Grefier: (ss) I. Budu. Dosar 
Nr. 703—1950.

xî P.F. Judecătoria Popuii-a Ur
bana Clui. Dosar Nr. 3716—1950. 
CITATIE. Macut Ioan cu domiciliu 
:n loc necunoscut. este citat la 
aceasta instanța, camera Nr. 26, 
pentru ziua de 5 Octomvrie 1950, 
ora 8 in calitate de parat in proces 
cu Macut Maria pentru divorț. In 
caz de neprezentare judecata se va 
face in lipsa. Judecător: (ss) Lazar. 
Grefier: (ss) Cioban.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Cărei. Dos. Nr. 1385—1950. CAR
TE DE JUDECATA Nr. 45. Se ad
mite acțiunea in cercetarea pațer- 
nitatii intentata de Fekete Elisa- 
beta, minora, născută la 17 Noem- 
vr> 1941, in comuna Ciumesti, re
prezentata prin mama sa Buchmul- 
ler Veronica. nasc. Fekete, dom. in 
Ciumesti. jud. Salaj, inreg. _ la r- 
1385—23 Iunie 1950, 'împotriva pa
ratului Buchmüller loan cu ultim, 
domiciliu in comuna Glumești, ju
dețul Salai, azi in loc necunoscut 
si constata ca paratul Buchmüllei 
Ioan este tata • natural al recla- 
mantei minore Fekete Ensabeta. 
născută la 17 Noemvrie 1941 in co
muna Ciumesti, dm raporturfflp 
de dragoste dintre mama sa si pa
ratul. Data si pronunțata in ședin
ța publica azi. 8 August 1950, la se
diul secundar de judecata den co
mune Sanislau, jud. Salak 
tor: (ss) Fülöp Adalbert Asesor 
populari: (ss) Supuaran.Aug. (ss) 
Volt Mihai. Grefier (ss) Jo.d.s Ioan

UJTIPÜSÜ KÖNYVELÉSI 
TANFOLYAM indul 

a 9. számú Építkezési Vallalat 
keretén belül.

Felvételi vizsga október 9-én 
reggel 9 órakor. Beiratkozni le
het október 1-ig a vállalat (Sza
badság-tér 30 szám, L emelet) 

tanügyi osztályán.

NÉPI SORSJÁTÉK
Húzás: szeptember 22-cn!

10 motorkerékpár.
40 Cscpel-kerékpár,

40 fényképezőgép,
112.010 készpénz nyeremény

50.020.000 lej értékben.
Idejében vegye meg sorsjegyet, j

EGY-KÉT TONNÁS 
tehergépkocsit kere

sünk MEGVÉTELRE
Ajánlatokat Centrala Industriei 

Frigului, Kokr,zs;ar’cimrc
Gyufagyár-utca 7
adandók be. Telefon. ■

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZShV

„Petőfi” Lap- és Könyvküldő R
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